

# Enfrentamiento de México y Venezuela por El Salvador

NACIONES UNIDAS, septiembre 22 (EFE).— Existe un evidente enfrentamiento entre México y Venezuela por su divergencia respecto a la situación salvadoreña, ha reconocido hoy el Presidente venezolano, Luis Herrera Campins y el Secretario de Relaciones Exteriores de México.

El Presidente venezolano ha dicho, en el transcurso de una rueda de prensa en la "ONU", que ayer mantuvo cordiales entrevistas con Castañeda y con el Canciller francés, Claude Cheysson.

Esta divergencia no afecta en forma alguna a las muy cordiales relaciones que existen entre Venezuela y esos dos

países, pero Herrera Campins manifestó que le había preocupado la declaración conjunta franco-mexicana, sobre la situación salvadoreña "por cierta tónica intervención".

Castañeda se refirió extensamente en su discurso ante la Asamblea a la declaración conjunta con Francia y a la situación salvadoreña, coincidiendo.

—Favor pase a la página 22.

## Crisis en El Salvador Señala Argentina en ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 22 (UPI).— La paz, el desarrollo económico, el desarme, la eliminación del terrorismo, y la no injerencia en los asuntos internos de los Estados, son algunas de las metas que el mundo debe buscar, dijo el Canciller argentino, Oscar Camillión, al hablar hoy ante las

Naciones Unidas. Señaló que el Continente americano "especialmente la América Central, ha entrado en un ciclo sumamente crítico" como lo demuestra el caso de El Salvador.

Insistió que la Argentina sufre un desmembramiento en su integridad nacional, por la "anárquica persistencia del colonialismo" en las Islas Malvinas que se encuentran bajo dominio británico.

Destacó que "no hay alternativa abierta a la opción por la paz" y manifestó que "los instrumentos esencialmente inmorales de destrucción" que han sido creados eliminaron la posibilidad de guerra global, cosa que no habían logrado ni la ética ni la justicia.

Camillión dijo que resulta decepcionante la marcha de las negociaciones para el desarme, subrayando que "la idea del desarme ha sido reemplazada primariamente por la reducción de la carrera armamentista y, luego, por la paridad del poder militar". Indicó que esto ha creado un círculo vicioso ya que no se puede lograr esa paridad por el surgimiento de brechas, imaginarias o reales.

"Esta indudable crisis por la que pasa el sistema mundial de seguridad, se encuentra también estimulado por la también indudable crisis que afecta a los sistemas de ideas que lo sustentaban", dijo Camillión.

## Las Críticas Lluven Sobre el Pdte. Reagan

WASHINGTON, septiembre 22 (EFE).— El Presidente Reagan, criticado por el ala moderada de su partido tanto en política exterior como doméstica y amenazado de derrota en sus planes económicos, ha decidido apelar a la opinión pública norteamericana, en busca de apoyo.

Reagan hablará de las "duras realidades" de la economía en un discurso televisado, previsto para el próximo jueves, día 24, a las 21:00 hora local (01:00 GMT del viernes), según ha declarado hoy a la prensa.

Las malas noticias se han ido acumulando para el Presidente norteamericano, desde que regresó de sus largas vacaciones californianas hace apenas un mes.

Ayer, los líderes republicanos del Congreso le pidieron reconsiderarse su propuesta de nuevos recortes presupuestarios, porque tiene pérdida de antemano la batalla en el Capitolio.

Los líderes republicanos del Capitolio le han pedido que renuncie a estos recortes políticamente impopulares —sobre todo en lo relativo a las pensiones de los jubilados— y se resigne a un déficit mayor de lo previsto para el año próximo.

El Congreso también ha advertido a Reagan de que debe aumentar los recortes en los gastos de defensa y posponer la entrada en vigor de la reforma fiscal, aprobada por el Congreso antes del verano.

La decisión de la Casa Blanca de fijar para el jueves el discurso deja al Presidente tiempo para nuevas consideraciones.



**CARRO PARA GENTE CON DEFECTOS FISICOS.**— Koganei, Japón, septiembre 22. Una muchacha víctima de la talidomina, maneja su carro con los pies, en una escuela de manejo de vehículos, en este suburbio de Tokio. Puede manejar las puertas, encendido, dirección y palanca de cambios con los pies y el aire acondicionado y el radio son controlados, mediante órdenes verbales. El carro fue diseñado para gente con defectos físicos.

## Kissinger no Cree en una Coalición en El Salvador

DALLAS, Estados Unidos, septiembre 22 (UPI).— El ex Secretario de Estado, Henry Kissinger, rechazó la posibilidad de que una coalición gubernamental entre marxistas y Demócrata Cristianos sirva para poner fin a la virtual guerra civil en El Salvador.

"Desafió a que alguien me diga si alguna guerra civil en América Latina ha

sido solucionada por un Gobierno de Coalición", dijo Kissinger.

El ex Secretario de Estado habló ante 1,300 personas procedentes de 15 países, reunidas en la convención anual de la Asociación Nacional de Vendedores de Neumáticos.

"Alguien tiene que triunfar (en El Salvador) y debemos hacer frente a eso",

## México Niega en la ONU Injerencia en El Salvador

NACIONES UNIDAS, septiembre 12 (UPI).— México considera que para reducir las tensiones en el Caribe debe buscarse lograrlo "partiendo de la legitimidad de las luchas que en esos países se están librando", dijo hoy el Secretario de Relaciones Exteriores mexicano, Jorge Castañeda.

Hablando ante la Asamblea General de las Naciones Unidas agregó que el llamado mexicano-francés para que se negocie una solución política a la crisis salvadoreña, "no constituye una intervención en los asuntos internos de El Salvador".

Castañeda indicó que la falta de comunicación entre Estados Unidos y Cuba y el creciente deterioro del diálogo entre Washington y Nicaragua, "son causas básicas de la crisis Centroamericana y del Caribe.

"Mientras no hablen, discutan o converjan Cuba y Estados Unidos, no puede haber ni habrá concordia en la zona", dijo Castañeda.

Mencionó el deterioro en la situación de Centroamérica y el Caribe y dijo que su Gobierno considera "que todos los países del área o con intereses en ella deben hacer lo posible para reducir esas tensiones, afirmando a la vez que la única forma de lograrlo es partiendo de las

luchas que estos países están librando.

"Es inconcebible que la paz, la democracia y la prosperidad puedan imperar en una región si persisten estructuras seculares de injusticia y dominación", agregó el Canciller de México.

Además subrayó que "es políticamente encomiable la actitud de quien ayuda a un pueblo a realizar sus legítimas aspiraciones de independencia y de justicia y no lo es la de quien ayuda a un régimen opresivo y represivo que mantiene sojuzgado a un pueblo".

Destacó que México trata de mantener las líneas de comunicación política con todos los gobiernos del área y participa en programas de cooperación económica, como el que realiza con Venezuela para suministrar petróleo a precios preferenciales a países de Centroamérica y el Caribe.

Castañeda dijo que el Gobierno de México ha estimado que la situación regional y mundial le exige estrechar los "lazos de solidaridad y amistad con ciertos países del área... con Cuba y Nicaragua nos unen lazos que proceden de un origen común: sabemos los tres países lo que significa una revolución.

—Favor pase a la página 22.

dijo. "Creo que no deberíamos engañarnos".

Kissinger, que fue Secretario de Estado en los Gobiernos de los Presidentes Richard Nixon y Gerald Ford, no comentó si Estados Unidos debería tener una participación más activa en la virtual guerra civil de la nación Centroamericana.

El Gobierno que preside Ronald Reagan ha enviado Asesores Militares y armas a ese país, en respaldo del Gobierno integrado por Demócratas Cristianos y Militares.

## Sangrientos Disturbios en Alemania

BERLIN, septiembre 22 (UPI).— Miles de jóvenes enmascarados y protegidos con cascos enfrentaron hoy a la policía en las calles de Berlín Occidental en una "guerra civil" desencadenada tras la muerte de un adolescente, que protestaba por los desalojos de ocupantes ilegales de viviendas.

Las manifestaciones se extendieron también a Francfort, donde entre 300 y 400 jóvenes batallaron hasta entrada la noche con la policía, y a Hanover, donde el número de militantes que provocaron disturbios fue calculado en 120.

Un testigo de los enfrentamientos en Berlín dijo que parecía "una guerra civil" y otro comparó la situación con la de Irlanda del Norte.

En Berlín Occidental la policía anunció haber realizado 122 detenciones.

Los disturbios se iniciaron esta semana, cuando la policía irrumpió en ocho viviendas, después que un grupo de ocupantes ignorara el ultimatum de las autoridades para que las abandonaran. Hasta el momento, hay casi 170 casas ocupadas ilegalmente en el sector occidental de Berlín.



**ESCUCHA A SOVIETICO.**— Naciones Unidas, septiembre 22. El Secretario de Estado, Alexander Haig, escucha el discurso del Ministro soviético de Relaciones Exteriores, Andrei Gromyko, durante la Asamblea General de la ONU.